





HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

2025年12月 1日星期一

乙巳年十月十二 总第 15730 期 今日 8 版

新华社北京11月28日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想不断引向深入,中央宣传部、外交部对2021年出版的《习近平外交思想学习纲要》更新再版,组织编写《习近平外交思想学习纲要(2025年版)》(以下简称《纲要(2025

版社联合出版,即日起在全国发行。 党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央深刻把握新时代中国和 世界发展大势,在对外工作上进行一系 列重大理论和实践创新,领导我国对外 工作取得历史性成就、发生历史性变

年版)》)一书,已由人民出版社、学习出

革,形成了习近平外交思想。习近平外交思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是马克思主义基本原理同中国特色大国外交具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的重大理论成果,是以习近平同志为核心的党中央治国理政思想在外交领域的集中体现,是新时代我国对外工作的根本遵循和行动指南。

《习近平外交思想学习纲要(2025 年版)》出版发行

《纲要(2025年版)》共 14章、50目、132条,10.3万字。全书全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在外交领域的原创性贡献和最新发展,系统阐释习近平外交思想的时代背景、

深刻内涵、理论品格和光辉实践,为广大党员、干部、群众深入学习贯彻习近平外交思想提供了权威辅助读物。

中央宣传部发出通知,要求推动把《纲要(2025年版)》作为党委(党组)理论学习中心组学习、干部培训、党员学习的重要内容,做到深学笃信、精思细悟、知行合一,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平外交思想,不断开创新时代中国特色大国外交新局面,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推进党的自我革命要做到"五个进一步到位"

新华社北京 11 月 30 日电 12 月 1 日出版的第 23 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到"五个进一步到位"》。

文章强调,自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。围绕党的自我革命,思路要求都是明确的,关键在于抓落实要真正到位。

文章指出,对党的自我革命认识要进一步到位。现在,我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。我们党进行自我革命,刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒,非但不会影响党的形象和威

信,反而能够提高党的形象和威信;非但不会挫伤党员干部的积极性,反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性;非但不会影响经济社会发展,反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出,党员干部增强党性要进一步到位。推进自我革命,必须固本培元、增强党性。重点是坚定理想信念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守共产党人精神追求。积极投身中国式现代化建设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为民造福中升华道德境界。积极参加党内政治生活,乐于接受党组织教育和各方面监督。对照正反典型进行自我省察,以内无妄思保证外无妄动。选人用人,要

加强党性鉴别,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

文章指出,权力规范运行要进一步到位。"四风"大多源于特权思想,腐败突出表现是以权谋私。党的自我革命重在治权。要通过持续努力,真正把权力关进制度的笼子,有效避免"牛栏关猫"、"纸笼禁虎",最大限度减少权力寻租空间。党员干部要时刻牢记,我们一切权力都是人民赋予的,必须正确行使、对人民负责,党内不允许有特权思想、特权现象存在,更不允许出现利益集团、权势团体、特权阶层。从人党、当干部那一天起,就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

文章指出,从严监督执纪要进一步到位。从严监督执纪是 党的自我革命的利器。对违纪违法问题必须坚决处理,霹雳手 段决不能少。在从严监督上,要把党内监督和人民监督结合起来,推动各类监督贯通协调。在从严执纪上,要严格标准,将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,对不正之风和腐败现象露头就打、严肃查处,向全党释放一严到底、寸步不让的信号,形成有效的震慑效应。

文章指出,落实管党治党责任要进一步到位。抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是不称职。管党治党责任有主体责任、监督责任、第一责任人责任、"一岗双责"等,这些构成一个完整的责任链条,每一种责任都很重要,都要严格落实。各级领导干部要坚决扛起管党治党责任,层层传导压力,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

市委常委会召开会议

任泽锋主持

本报讯 11月28日下午,市委书记任泽锋主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在中共中央纪念胡耀邦同志诞辰 110周年座谈会上的重要讲话精神和对全面依法治国工作作出的重要指示精神,研究我市贯彻落实意见。

会议指出,全市上下要认真学习贯 彻习近平总书记重要讲话精神,从胡耀 邦同志的崇高品格中汲取力量,永葆对 党忠诚的政治品格。要锐意改革创新, 结合我市"十五五"规划编制工作,准确把握经济社会发展中的新情况、新问题、新趋势,求真务实、真抓实干,不断提升各项工作质效。要坚持以人民为中心的发展思想,持续做好保障和改善民生各项工作,真正把好事办好、实事办实。要纵深推进全面从严治党,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,巩固发展风清气正的政治生态。

会议强调,全市上下要认真学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作

的重要指示精神,全面落实中央全面依法治国工作会议部署要求,进一步学深悟透习近平法治思想,把学习成果体现到法治建设实践中。要全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,以高水平法治护航高质量发展。要坚持把党的领导贯彻落实到全面依法治市全过程、各方面,进一步压紧压实责任,不断开创法治淮南建设新局面。

会议还研究了其他事项。

(本报记者 张 静)

淮南市临床医学研究中心——数智化手术实训基地正式启用

任泽锋为实训基地揭牌

本报讯 11月30日上午,淮南市临床医学研究中心——数智化手术实训基地开班暨揭牌仪式在安徽理工大学第一附属医院(市第一人民医院)西区举行。市委书记任泽锋,市委常委、市委秘书长文见宝,副市长陆晞,安徽理工大学党委书记郭永存出席。全市二级以上公立医院和三级民营医院负责人,以及相关临床科室负责人、骨干医师参加。

正式启用的数智化手术实训基地,是"理工医融合"理念的生动实践。基地

整合学校人工智能、生物医学工程优势与医院临床资源,配备神经介人、内镜综合训练等先进平台,构建"理论+实操+智能评估"一体化培训体系,实现"以智赋能、以训促技",填补区域数智化手术培训空白。基地引入的数智化、模拟化实训系统,将为我市医疗系统提供一个安全、规范、高效的手术技能训练平台,这对于打破传统"师带徒"模式的局限,加速青年医师成长,推动全市临床操作迈向规范化、标准化、同质化,具有重要的标志性意义。

据了解,同步举办的能力提升班,邀请了厦门大学附属第一医院原党委副书记、院长,中国医师协会智慧医疗专委会副主任委员、"中国医师奖"获得者王占祥;首都医科大学附属北京朝阳医院心内科副主任医师郝鹏;中日友好医院临床医学研究所杨志伟;北京航空航天大学通信工程系主任、国家"万人计划"科技创新领军人才刘军等众多国内权威专家现场授课指导,聚焦临床痛点,分享前沿理念与精湛技术,助力技术提升。

安徽理工大学校友企业家联合会成立大会举行

张志强出席并致辞

本报讯 11月30日下午,安徽理工大学校友企业家联合会成立大会在安徽理工大学舜耕会堂举行。市委副书记、市长张志强出席会议并致辞。副市长陈长勇,安徽理工大学党委书记郭永存出席会议。安徽理工大学校长、中国工程院院士袁亮主持会议,安徽理工大学校友企业家、师生代表等参加大会。

张志强代表市委、市政府,向联合会的成立表示热烈祝贺,向安徽理工大学和历届校友给予淮南发展的支持致以衷心感谢。他指出,安徽理工大学与淮南相伴而生、共同成长,是淮南的"宝

贝",是淮南转型发展的"宝藏"。联合会是推动科技创新与产业创新深度融合的重要抓手,是母校紧密联系服务校友的重要纽带,是校友之间加强合作交流的重要平台,更是淮南可以依靠的重要资源。站在建校 80 周年和联合会成立的这个新起点,希望市校企进一步拓展合作领域,推动在"人工智能+"能源汽车、新信源船舶、新能源装备制造、新材料产业"四新协同"发展,生命健康、氢能产业以及人工智能赋能千行百业等方面取得新的突破。市委、市政府将一以贯

之推动"把安理大的事当作自己的事、 支持安理大就是支持淮南发展、宣传安 理大就是宣传淮南"的理念深入人心, 不遗余力支持安理大创建"双一流"、加 快全国重点实验室建设、争创国家级大 学科技园等,共同打造校地共建共荣新

会议通过了第一届理事会组成方案、《安徽理工大学校友企业家联合会章程》等,宣布了联合会常务理事、会长、副会长名单,向当选的名誉会长、会长、副会长颁发聘书,向部分校友、企业颁发捐赠证书。(本报记者 周莹莹)

四城争鲜献珍馐 淮南战队进八强——"超级皖"美食争霸赛城市 PK 赛江淮站激情上演

本报记者 梁澹云

初冬的淮南,虽已有些许寒意,但街头巷尾却升腾着前所未有的热情。一场以美食为名,汇聚文化、竞技、市集与欢宴的盛大活动——"超级皖"美食争霸赛城市 PK 赛,于11 月29 日至30 日,在淮南主会场春申里文化旅游街区及合肥、蚌埠、六安三大分会场同步引爆。这不仅是一场关乎"舌尖上荣耀"的激烈角逐,更是一次深度巡礼江淮大地楚风汉韵与市井烟火的文化盛宴。四城联动,同台竞技,线上线下同频共振,共同谱写了四城欢动的协奏曲。

编钟之音古朴悠远,水袖轻扬舞姿婀娜,伴随着《凤鸣九天》的乐声,一场别开生面的"楚韵迎宾,钟鸣人城"人城仪式,为这场美食争霸赛拉开了厚重而华美的序幕。紧随其后的是"问鼎江淮,四海升平"启动仪式,四市四位参赛选手代表共同将江淮之水注入楚大鼎,以"鼎

沸"之景呼应楚文化精魂,更是表达着对 美食最高荣誉的向往与对天下升平、人 民富足的祈愿。在 NPC 的引导下,来自 淮南、合肥、蚌埠、六安四市的顶尖厨师 代表队高擎队旗,入城参赛。

备战区操作台前,各战队主厨们气 定神闲,招牌菜式齐上阵。淮南战队端出 了招牌牛肉汤,烫熟的粉丝、干张丝、豆 饼被投入海碗,铺上切得薄如蝉翼的卤 牛肉片,再撒上一把翠绿的香菜香葱,浇 上滚烫的原汤,醇厚鲜美的香气牢牢吸 引着食客们的味蕾。六安战队的主厨缓 缓揭开石斛皖西白鹅的砂锅,锅内琥珀色 汤底清润鲜香,鹅肉紧实鲜嫩,山野风味 扑面而来,诠释着大别山深处"药食同源" 的饮食智慧。另一边,浓郁霸道的香味在 场内蔓延开来,蚌埠战队褚集大东猪蹄出 锅了,经冬日凉风冷却后,人口韧劲十足、 香气四溢,饱受食客喜爱。合肥战队不甘 示弱拿出精致的功夫菜——包河金菊鱼,将鱼肉制作为菊瓣之形,炸至金黄,宛如盛放的秋菊,给人视觉、嗅觉、味觉多重享受。比赛现场,锅勺碰撞,火光闪烁,香气缭绕。每一位厨师都神情专注,犹如对待艺术品般雕琢着自己的作品。专业评委们细细品尝,从色、香、味、形、意等多维度进行严格评判;大众评审团则用最直接的味蕾感受投出自己的一票;线上直播间里,网友们的互动投票更是如火如荼,为自己支持的城市和美食疯狂打 call。四城至味,在此刻激烈碰撞,引得现场观众垂涎不已。经过两天比拼,淮南市美食战队以总分 187.40 分名列第一,与排名第二的蚌埠市美食战队携手晋级八强。

会场外同样游人如织。漫步在以二十四节气为脉络的沉浸式景观路,在春分、夏至、秋分、冬至四个节气打卡小景与亲朋好友拍下合影; (下转 A1 版)

家国共筑梦 温暖千万家

——市妇联五年耕耘书写家庭文明与儿童关爱的暖心答卷

本报记者 何婷婷

决胜"十四五" 一一谱写新篇章

家的温度,定义着一座城市的幸福 刻度。在淮南,一场关乎家庭幸福、儿童 成长、文明传承的温暖实践,正以巾帼 之力悄然改变着这座城市的温度与气 质。过去五年,市妇联以"家"为笔,以 "爱"为墨,在楚风汉韵的画卷上,绘就 了一幅家国同心、文明相伴、幸福同行 的动人图景。

顶层设计,照亮"家坐标"

五年来,我市坚持系统思维、问题导向,将新时代家庭观融入妇女儿童工作的全过程,将"家庭建设"深刻嵌入城市发展的肌理。

市"十四五"规划首设"加强家庭建设"专节,2021—2030年淮南妇女、儿童发展纲要分别增设"妇女与家庭建设""儿童与家庭"领域,为更好发挥家庭和家庭教育在妇女儿童发展中的重要作用提供了政策保障。市妇联还联合市教

育体育局等 13 个部门编制出台《淮南市关于指导推进家庭教育的五年规划(2021-2025年)》,并成为我市"十四五"时期促进家庭建设、提升家庭发展能力的行动指南。

"过去,家庭工作有时像'洒芝麻盐';现在,政策文件为我们划出了重点、打通了关节,就像盖房子有了施工图。"市妇联工作人员纷纷感慨道,如今大家推动工作的底气更足了。

润物无声,弘扬"家文明"

市妇联深耕价值引领与文化传承, 让好家风、好家教在潜移默化中蔚然成 风。开展"童心向党""红色基因代代传" 等主题活动 1000 余场,在少年儿童心 中深植爱党爱国爱家的种子;开展家风 家教主题宣讲、"我们的节日"家庭文明 建设主题活动等,吸引 2 万多人次参与;持续选树典型,涌现出市级以上最 美家庭、五好家庭、好媳妇、好婆婆等 2000 多个,以榜样引领带动好家风、传 递正能量;连续多年开展"美丽家园 从家开始"主题实践活动,建成美丽庭 院 3.1 万户,实现广大家庭的"颜值""气 质"兼容并蓄。

2024年9月22日上午,我市高规格承办"家国同庆 见证幸福"全国万人集体婚礼淮南分会场活动。在庄重典雅的中式仪式中,在真挚温馨的祝福下,100对新人喜结连理,共同宣读"相知相守、共建和美家庭;胸怀家国、共襄复兴伟业"的神圣誓言,发出"婚事新办、勤俭节约,反对高额彩礼、大操大办"的积极倡议。"活动现场还有5对金婚伉俪、道德模范分享家风故事,让我们更深刻地感受到风雨同舟、相濡以沫的婚姻理念。"参加活动的新人感动地说。

聚焦文化传承,汇聚"家力量"。我市将豆腐制作、《淮南子》文化等传承融人"家学",组织开展家风家训诵读、亲子研学、劳动实践等活动,成功承办安徽省《六姊妹》家庭文化分享会,组织全市部分县级党员干部及家属接受党风廉政教育,以优良家风涵养党风政风民风。与此同时,开展幸福联线交友活动百余场,提供集体办证等贴心服务,打造"皖美之约"南得有你"婚恋交友品牌,传播了新时代婚姻家庭观。 (下转 A1 版)

"促消费"撞上"超级皖""多元化"拉满"氛围感"

本报记者 周 玲

"超级皖"鼎沸,江淮美味香飘四海。搭上这波人气,消费福利包围你。不仅有"超级皖"专属优惠、市级消费券、淮南市人气城市专属消费券包送你真金白银,更有房产、汽车、数码、金融等行业展区的多重福利等你解锁、给你惊喜

11月29日至30日,在"超级皖"城市PK 赛活动现场,20余个汽车品牌、10余家数码企业盛装亮相,20家楼盘端出"让利礼包"集中释放优惠,10家金融机构借势宣发,"花式"促消费一站式

承包你的周末快乐。 "超级皖"火,消费共振。我市搭建融合消费新平台,激发消费新动能,提升淮南魅力值。商文旅体、线上线下、市县区域、政企银民四线联动,政策补贴、企业让利、金融支持、团购促销叠加助阵,房、车、家电数码体验互动,同步推介、优惠联动,一派欢乐祥和、普惠群众的浓厚氛围感扑面而来。

重重优惠包围,处处可享福利

生儿恋已回, 处:

情暖冬日,乐享消费。 重磅实惠当属 11 月 25 日启动的 "淮南市加力促消费活动",将持续至 12 月 31 日。首期活动(11 月 25 日至 11 月 30 日)重点投向汽车与家电数码两大领

汽车消费是本次促消费活动的核心。消费者在参与活动的汽车销售企业购买符合标准的非营运新车(不含二手车),可享受从3000元至10000元不等的分档补贴,且新能源车的补贴标准普遍高于同档位燃油车,体现了绿色消费

除了大宗汽车消费,消费者购买指定的电视机、冰箱、空调、洗衣机、扫地机器人等8类家电产品,或手机、平板、智能手表3类数码产品,可享受产品销售价格10%的立减补贴,让更多家庭实现家居产品的"焕新升级"。

金融机构不会缺席。消费者打开 "建行生活"APP 并定位淮南,在"本地 优惠栏目"选择"淮南有奖发票"页面, 上传全面数字化电子普通发票,奖金最 高 10000 元。

这个周末,到春申里文旅街区参加"超级皖"活动,还会有意想不到的惊喜

支付宝为消费者准备 10 万份红包, 在春申里扫"支付宝人气城市专属红包码"或"牛肉汤免费品尝券"背面活动码, 均可以领到专属消费红包,成功领取后, 消费者在支持支付宝碰一下付款或者扫码付款的门店均可以使用红包。

以"超级皖"城市 PK 赛为契机,淮南高新区投入专项补贴资金 25 万元,发放四种面额消费券,"线上+线下" 双渠道推广,包括"5 代 10""10 代 20""50 代 100""150 代 300",发放总量为 3 万张。

品美食,赏美景,乐消费,在淮南感 受美好。 (下转 A1 版)